
Ex 28 p 261
Corrigé

1. A' est le milieu de [BC] donc l'isobarycentre de B et C.
I est le barycentre de (A,-1), (B,2) et (C,2)
A' est le barycentre de (B,2) et (C,2)

donc  I est le barycentre de (A,-1) et (A',4) par associativité des barycentres.

2.  a)  I est le barycentre de (A,-1) et (A',4) donc - IA  + 4  IA' = 0
donc - IA' – A' A  + 4 IA'  = 0   en utilisant la relation de Chasles
donc   3 IA'  = A' A

 A' I  =  
1
3

 A' A

3. Le centre de gravité se situe sur la médiane à un tiers de la base ou au deux tiers du sommet donc on

a les relations vectorielles AG  = 
2
3

 AA'  et GA'  = 
1
3

 AA' .

Or A' I  =  
1
3

 A' A    

donc A' I  =  GA' . On en déduit que A' est le milieu de [IG] et donc I est bien le symétrique de G
par rapport à A'.


